	
	الجمهوريــة الجزائرية الديمقراطية  الشعبيــة
	

	
	[image: image1.png]1985

7
alyuoll - Bl 3030 oy
Université Mohamed Boudiaf - M'sila



وزارة التعليم العالي والبحث العلمي
	

	جامعة محمد بوضياف المسيلة
	
	الموسم الجامعي 2023/2024

	كـــلية الـــعلوم الاقــتصادية
	    

	قسم العلوم التجارية
مقياس: أساسيات بحوث العمليات
	



السلسلة الثالثة: حل مسائل البرمجة الخطية (طريقة السمبلكس)
التمرين الأول: 
مؤسسة صناعية تنتج نوعين من المنتجاتA , B باستعمال عدة أنواع من المدخلات منها المواد الأولية والعمل، الجدول الموالي يبين متطلبات الإنتاج والكميات المتوفرة من المدخلات وكذا الربح الصافي الخاص بكل نوع.
	
	A
	B
	

	المادة الأولية الأولى

المادة الأولية الثانية

الآلات (سا)
	3

1
1
	2

2
1
	1200

1000

800

	الربح الصافي (ون)
	80
	40
	


المطلوب: حل المسألة أعلاه بطريقة السمبلكس

الحل
ايجاد البرنامج والشكل المعياري
	Max Zp = 80 X1  +40X2 + 0S1 + 0S2 + 0S3
3X1 +  2X2  +S1    = 1200
X1 + 2X2    +S2 = 1000
X1 +  X2  +S3  = 800
X1 ,X2 , S1 , S2 ,S3 ≥ 0
	Max Zp = 80 X1  +40X2

3X1 +  2X2      ≤ 1200
X1 + 2X2      ≤ 1000
X1 +  X2    ≤ 800
X1 ,X2 ,  ≥ 0


وضع جدول السمبلكس
	T0
	S3
	S2
	S1
	X2
	X1
	

	1200
	0
	0
	1
	2
	3
	S1

	1000
	0
	1
	0
	2
	1
	S2

	800
	1
	0
	0
	1
	1
	S3

	0
	0
	0
	0
	-40
	-80
	ZP


	T1
	S3
	S2
	S1
	X2
	X1
	

	400
	0
	0
	1/3
	2/3
	1
	X1

	600
	0
	1
	-1/3
	4/3
	0
	S2

	400
	1
	0
	-1/3
	1
	0
	S3

	3200
	0
	0
	80/3
	40/3
	0
	ZP


القرار
تنتج من X1 = 400 
وتنتج من X2 = 0

من اجل تحقيق 3200

التمرين الثاني: 
تنتج مؤسسة ثلاث أنواع من المنتجات باستعمال نوعين من المدخلات، وكانت الصياغة الرياضية لمسألة إنتاج هذه المؤسسة للفترة المقبلة على النحو التالي:

المطلوب: أوجد الحل الأمثل.
الصياغة الرياضية للمسألة

                    الشكل المعياري
	T0
	S2
	S1
	X3
	X2
	X1
	

	1200
	0
	1
	3
	1
	2
	S1

	1000
	1
	0
	2
	4
	1
	S2

	0
	0
	0
	-20
	-6
	-12
	ZP


	T1
	S2
	S1
	X3
	X2
	X1
	

	400
	0
	1/3
	1
	1/3
	2/3
	X3

	200
	1
	2/3-
	0
	10/3
	1/3-
	S2

	8000
	0
	0
	20/3
	2/3
	4/3
	ZP


القرار
X3 = 40 تنتج من 

X1 = 0 تنتج من 
X2 = 0 تنتج من 
من اجل تحقيق 8000

التمرين الثالث: حل المسألة الآتية
Max Z= 100 X1  +80X2 
    X1 +  X2      ≤ 8000     
     X1 + X2      ≤ 10000  

                             X1 +  1/2X2    ≤ 4800                          

· 
                          X1 ,X2 ,  ≥ 0
· طريقة السمبلكس 
الصياغة الرياضية للمسألة



  الشكل المعياري
	T0
	S3
	S2
	S1
	X2
	X1
	

	8000
	0
	0
	1
	1
	1
	S1

	10000
	0
	1
	0
	1
	1
	S2

	4800
	1
	0
	0
	1/2
	1
	S3

	0
	0
	0
	0
	-80
	-100
	ZP


	T1
	S3
	S2
	S1
	X2
	X1
	

	3200
	-1
	0
	1
	1/2
	0
	S1

	5200
	-1
	1
	0
	1/2
	0
	S2

	4800
	1
	0
	0
	1/2
	1
	X1

	480000
	100
	0
	0
	-30
	0
	ZP


	T2
	S3
	S2
	S1
	X2
	X1
	

	6400
	-2
	0
	2
	1
	0
	X2

	2000
	0
	1
	-1
	0
	0
	S2

	1600
	2
	0
	-1
	0
	1
	X1

	672000
	40
	0
	60
	0
	0
	ZP


القرار
تنتج من X1 = 1600 
وتنتج من X2 = 6400

من اجل تحقيق 672000

Max Z = 12X1 + 6X2 + 20X3





2X1 + X2 + 3X3  <  1200مادة أولية       


X1 + 4X2 + 2X3  <  1000يد عاملة         


X1 , X2  >  0








Max Z= 12 X1 +6X2 +20X3





2X1 +  1X2+3X3         ≤ 1200


1X1 +  4X2 +2X3       ≤ 1000       	 


Xi ≥ 0








Max Z= 12 X1 +6X2+20X2  





2X1 +  1X2+3X3  + S1    = 1200


1X1 +  4X2 +2X3 + S2  = 1000 


Xi ≥ 0 , Sj ≥ 0 








Max Z= 100 X1 +80X2 





X1 +  X2        ≤  8000


X1 +  X2        ≤   10000     


X1 +  1/2X2    ≤  4800     


XI ≥ 0








Max Z= 100 X1 +80X2 





X1 +  X2   + S1   =  8000


X1 +  X2    + S2    =    10000  


X1 +  1/2X2 + S3    =  4800    


XI ,  Sj  ≥ 0
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